



团购平台 免费时代能

持续 多久?

入驻开放平台

本月4日，阿里巴巴集团旗下聚划算事业群与窝窝商城、满座网联合宣布，窝窝和满座在“淘宝生活”开设店铺，并将城市生活服务接入“聚划算”。这是继高朋网、千品网之后，另外两家位列TOP10的团购网站投靠聚划算。

记者从聚划算生活团相关人士处证实，今年10月，聚划算就分别与满座网和窝窝团开始进行了系统层面对接。满座网CEO冯晓海表示，满座网之前已经与多家平台商对接，本次与聚划算的后台对接也预示着满座网将和聚划算及淘宝生活展开更深入的合作。

满座网和窝窝团选择在11月底火速上线，意在分享今年“聚划算123”的人气。事实上，开放平台的流量和用户已经吸引团购网站纷纷入驻。据记者查询，以团购导航网站团800统计的国内独立团购网站TOP10名单为例，除了美团网、糯米网，其他八家团购网站都入驻了不止一家的开放平台。在此次入驻聚划算之前，满座网已经入驻了京东商城；窝窝团也已经开始和苏宁易购合作团购频道。

对团购企业而言，开放模式带来的低成本流量和成交额无疑是吸引入驻的最主要因素。

聚划算事业群总裁张宇透露：“今年聚划算累计上团产品7.8万件，交易额达100多亿元；聚划算日均访问UV为600多万，日均销售额达6000万元以上。”这样的销售和流量对于陷于“资源消耗战”、苦求盈利的团购网站来说，其诱惑力不言而喻。

寻求开放新思路

在其他团购企业四处寻求平台入驻时，团宝网却开始探索新出路。日前上线的“新团宝”提出“将平台完全开放给消费者”的云创业概念，即无论是商家还是消费者都可以利用这个平台自主发布团购信息和项目，通过团购的形式进行交易、消费和利润的获取，形成“万人开团”的局面。任春雷表示，新团宝仅人工成本一项就降至此前的1/20。在“人海战术时期”，团宝网人员多达2000余人，而目前只需130人即可支撑。

“由于运营成本很低，我们预计新团宝很快就能迎来盈亏平衡，3-4个季度内



即可实现盈利。”任春雷表示。

在业内人士看来，团宝网的“万人开团”新模式能否成功尚未可知，但其降低成本的思路却得到业界赞同。事实上，在行业遇冷、融资不利的形势下，无论是寻求开放新思路还是入驻其他开放平台，都被看做同样思路的不同体现。

团800数据显示，今年10月，窝窝团及拉手网在含京东团购平台等其他第三方平台销售额分别为约6200万元和约3600万元，分别为其主域名下产生的交易额的28%和18%。而“聚划算123”期间单团销售过亿，也为各大团购网站进驻平台坚定了信心。同时，平台也借团购网站丰富的地面队伍，省却成本极高的人力成本，布局本地生活服务。据业内人士透露，此次聚划算引入几大团购网站，布局在线生活，给出了相当大的优惠，除店面保障金外，其他费用一概免除。

免费午餐能吃多久

记者从多家团购企业负责人处获悉，目前包括聚划算在内，不少开放平台对入驻其中的团购网站无任何费用，或只收取极低比例的CPS广告费。但有业

内人士认为，这样的免费午餐不会一直提供。一旦独立团购网站对聚划算等平台建立起较大依赖性，平台商就不会再像现在这样，为团购网站提供低成本或免费流量。

让独立团购网站陷入尴尬的另一点是，入驻开放平台可能成为团购网站的止损捷径，但由此带来品牌曝光量下降对独立团购来说是无法估计的损失。

据团800联合创始人胡琛分析，目前行业前5名的团购网站，除窝窝团外，美团、拉手网、糯米网、大众点评网都对入驻平台保持谨慎态度。这也意味着，入驻策略仍是团购“第二集群”的选择。而大多数身处第一阵营的团购网站则会为品牌形象独善其身。

胡琛认为，排名靠前的团购网站依然将上市作为目标，如果入驻第三方平台，虽然销售额增加，但品牌曝光量减少，甚至会沦为平台的“贴牌供应商”。这对于更看重自有用户的独立团购网站来说，是一个需要平衡的选择。同时，对于团购行业最迫切的盈利问题，入驻平台并不能带来明显的改善。

商报记者 崇晓萌 邵蓝洁/文
王悦/摄 王飞/制图

· 资讯 ·

苏宁携手微软升级体验店

苏宁电器为近一步深化与微软合作，近日，苏宁方面宣布，未来微软与苏宁将加强Windows 8系统在中国的推广、建设50个零售体验店、营造正版软件推广环境。

携微软多元化经营

中国消费类电子市场的高速增长，吸引了微软等全球IT巨头的关注和持续投入，前不久微软革命性产品surface产品和Windows 8系统在中国与全球同步发售。

据了解，中国消费类电子市场正处于高速增长期，微软Windows 8系统及陆续上市的相关产品为消费类电子市场的增长提供了新的动力，如搭载Windows 8系统的平板、带有Touch功能的PC产品等。

苏宁电器总裁金明表示，苏宁电器门店、苏宁易购、乐购仕门店、“苏宁私

享家”等全渠道将全力支持微软Windows 8产品、Office软件等产品的推广和销售，线上线下融合的模式将带给微软产品全新的消费体验。

共推正版操作系统

据了解，自2007年起微软与苏宁就开始共同推动正版微软系统预装工作，目前苏宁渠道的正版预装率远远领先于其他零售渠道，高于其他渠道至少两倍。作为国内PC销量最大的零售渠道，近年来，苏宁与联想、惠普、宏碁、戴尔、华硕、三星等国内外品牌厂商建立直供关系，定制预装Windows系统的电脑产品，在门店终端完成相关产品覆盖。

通过优化IT产业链，苏宁携手上下游加速正版操作系统软件在市场的普及，使消费者使用正版操作系统的成本大幅降低，记者从全国最大零售商苏宁方面获悉，因与三星

为产品预装微软正版操作系统提供了先决条件。

打造苏宁微软体验店

苏宁微软体验店将为终端消费者搭建体验数字生活的平台，苏宁微软体验店将提供根据用户需求开发的各类微软Windows 8系统、Office等软件产品，能为用户带来高效工作体验、即时沟通体验，同时市面上最新最全的Windows 8平板及笔

相关新闻

苏宁同步首发三星跨界新品

此前在网络上有颇高关注度的三星GALAXY Camera正式面世。在智能手机拍照功能日益强大的今天，该款相机突出优势可概括为平板电脑、智能手机与数码相机的跨界融合。

记者从全国最大零售

记本产品将在Windows体验店进行集中展示。

微软全球首席运营官凯文·特纳表示，微软方面将把自2008年发起的苏宁Windows体验店进一步升级为微软体验店，展示微软全系列软硬件产品，通过苏宁这一优质渠道给消费者最好的消费体验。根据计划，未来在苏宁核心门店将分批推进50家涵盖微软全产品的苏宁微软体验店。



今年“双12”期间，淘宝网摒弃低价策略，转型特色营销。日前，淘宝网针对“双12”推出手机淘宝“Catch Me”活动，只在增加消费者网购趣味性。

晃动手中的iPhone，用镜头面前出现的昆虫网捕捉屏幕上飞出的蝴蝶，便有机会抓住淘宝网专门为本次“双12”年终大促放出的上百万个红包与店家优惠券。玩家既可以玩得过瘾，还可以得到实惠。捉到的蝴蝶可以放进“博物馆”里，收齐所有的蝴蝶便能自封为“捉蝴蝶达人”。活动期间每逢中午12点12分，还有“蝶王”放出。一旦抓到“蝶王”，便会有3000元现金大奖打入支付宝账户之中。

“‘Catch Me’专门针对手机淘宝，为的是抓住智能手机用户这群高端买家。”淘宝网相关负责人表示，在刚刚过去的“双11”中，手机淘宝为“天猫+集市”的191亿元成交额贡献了9.4亿元。2012年二季度的数据显示，该季度通过移动终端实现的成交额同比剧增683%。而2012年6月的数据则表明，来自淘宝iOS客户端的成交份额占到了移动成交总量的80%。

商报记者 王璀一/文 王悦/摄